



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ,
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
Μεσογείων 14-18
Αθήνα 115 10
Τηλ. 210-7753834-5

Αθήνα, 22 Σεπτεμβρίου 2016

Προς : Καθ. Γεώργιο Καψάλη
Πρύτανη Πανεπιστημίου Ιωαννίνων
Πανεπιστημιούπολη, 45110, Ιωάννινα

Αγαπητέ Καθ. Καψάλη,

Βρίσκομαι στην ευχάριστη θέση να σας ενημερώσω ότι η Γενική Γραμματεία Έρευνας & Τεχνολογίας/Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων οργανώνει, σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή¹, **ενημερωτική ημερίδα** για τους χρήστες των υπηρεσιών του Προγράμματος Παρατήρησης Γης (Earth Observation) της Ευρωπαϊκής Ένωσης **Copernicus**. Η ημερίδα αυτή είναι η εναρκτήρια μιας σειράς αντίστοιχων εκδηλώσεων που θα πραγματοποιηθούν σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) και έχει ως στόχο την ενεργότερη εμπλοκή των υπαρχόντων και δυνητικών χρηστών (user uptake) των υπηρεσιών του Copernicus (δημόσιοι φορείς, επιχειρήσεις, πολίτες), μέσω της ευαισθητοποίησής τους και της αναλυτικότερης ενημέρωσής τους για τις δυνατότητες που παρέχει το Πρόγραμμα. Περαιτέρω, αποσκοπεί στην δημιουργία ενός πυρήνα χρηστών που θα αποτελέσουν την βάση για το μελλοντικό, διευρυμένο, δίκτυο χρηστών των υπηρεσιών Copernicus.

Η ΕΕ έχει ορίσει έξι θεματικές περιοχές για τις υπηρεσίες του Copernicus: επίβλεψη γης, επίβλεψη θάλασσας, επίβλεψη ατμόσφαιρας, διαχείριση έκτακτων αναγκών, ασφάλεια και κλιματική αλλαγή. Ως εκ τούτου, τα δεδομένα του Προγράμματος μπορούν να αξιοποιηθούν σε πλειάδα τομέων δραστηριότητας και εφαρμογών: γεωργία και αλιεία, προστασία περιβάλλοντος και βιοποικιλότητα, ενέργεια, πολιτική προστασία και ανθρωπιστική βοήθεια, δημόσια υγεία, μεταφορές, τουρισμός, ασφάλεια και επιτήρηση συνόρων, χωροταξία και πολεοδομία κ.λπ. Οι δυνητικοί χρήστες καλύπτουν όλο το φάσμα της Διοίκησης και της οικονομικής δραστηριότητας, συμπεριλαμβάνοντας δημόσιους φορείς (Υπουργεία, ΝΠΔΔ, υπηρεσίες του ευρύτερου δημόσιου τομέα), επιχειρήσεις, αλλά και πολίτες. Για το λόγο αυτό, η Επιτροπή δίνει μεγάλη σημασία στην ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση όσο το δυνατόν περισσότερων δυνητικών χρηστών των δεδομένων/υπηρεσιών, ώστε με την ευρύτερη χρήση

¹ DG GROW/Γενική Διεύθυνση Εσωτερικής Αγοράς, Βιομηχανίας, Επιχειρηματικότητας και ΜμΕ

τους να αξιοποιηθεί η μεγάλη επένδυση της Ένωσης στο Πρόγραμμα και να μεγιστοποιηθεί η ωφέλεια από την χρήση των διαστημικών δεδομένων, χρήση η οποία ακόμη παραμένει πολύ μικρότερη από ό,τι αναμενόταν.

Η ΓΓΕΤ, μέσω και της εκπροσώπησης στην Επιτροπή Προγράμματος Copernicus, της οποίας έχει την ευθύνη, επεδίωξε από νωρίς και πέτυχε να συμπεριληφθεί η Ελλάδα στις χώρες στις οποίες θα πραγματοποιηθούν αυτές οι ενημερωτικές εκδηλώσεις, λόγω της ιδιαίτερης σημασίας που έχουν όλοι οι ανωτέρω αναφερόμενοι θεματικοί τομείς για τη χώρα. Η ενημερωτική ημερίδα θα πραγματοποιηθεί σε συνέχεια και προηγούμενων ιδιαίτερα επιτυχημένων εκδηλώσεων σε θέματα Διαστήματος/Παρατήρησης Γης που έχουν πραγματοποιηθεί κατά το πρόσφατο παρελθόν με την ευθύνη ή τη συμμετοχή της ΓΓΕΤ (Συνέδριο Copernicus κατά την Ελληνική Προεδρία του Συμβουλίου της ΕΕ, Αθήνα, Μάιος 2014 & European Space Expo, Αθήνα, Απρίλιος 2015).

Με αυτήν την επιστολή, θα ήθελα να σας προσκαλέσω να παραστείτε στην ενημερωτική ημερίδα η οποία θα λάβει χώρα στις **7 Οκτωβρίου 2016 στην Αθήνα, στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών**. Θα συμμετάσχουν, μεταξύ άλλων, εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Διαστήματος (European Space Agency/ESA), ο οποίος είναι υπεύθυνος για ένα σημαντικό μέρος του Προγράμματος, καθώς και η πολιτική ηγεσία της ΓΓΕΤ. Οι εργασίες της Εκδήλωσης θα πραγματοποιηθούν στην Ελληνική γλώσσα, ενώ θα είναι διαθέσιμη και διερμηνεία μεταξύ Ελληνικών και Αγγλικών για τους ομιλητές από το εξωτερικό. Επί πλέον, σας καλώ να προωθήσετε την ενημέρωση σχετικά με την εκδήλωση εντός του φορέα σας ή και περαιτέρω, για την συμμετοχή και άλλων πιθανών ενδιαφερομένων.

Για πληροφορίες σχετικά με την εκδήλωση μπορείτε να απευθύνεστε στα εξής σημεία επαφής: κα. Α. Παππά (τηλ.: 2131300093, e-mail: a.pappa@gsrt.gr) και κ. Κ. Κότσαρη (τηλ.: 2131300100, e-mail: k.kotsari@gsrt.gr). Ο ιστότοπος της εκδήλωσης, ο οποίος περιλαμβάνει και την λειτουργία εγγραφής των ενδιαφερομένων, είναι ο εξής: <http://workshop.copernicus.eu/el/event/12>. Περισσότερες πληροφορίες για το Πρόγραμμα Copernicus είναι διαθέσιμες στον σχετικό ιστότοπο: <http://www.copernicus.eu> της Ε. Επιτροπής.

Προσβλέποντας σε μια θετική απάντησή σας,

Ο Γενικός Γραμματέας
Έρευνας και Τεχνολογίας

Θωμάς Μαλούτας